
Taxació Pericial Contradictòria. (1618 / SIA: 210960)

Organisme
AGÈNCIA TRIBUTÀRIA VALENCIANA ATV

Estat
Obert

Termini de sol·licitud
Obert

INFORMACIÓ BÀSICA

QUÈ ÉS I PER A QUÈ LI SERVEIX?
Iniciar un procediment en correcció dels mitjans de comprovació de valors utilitzat per l'administració, en el 
marc d'un procediment de comprovació de valors (art. 134 Llei 58/2003 General Tributària, de 17 de desembre) 
en l'Impost de Transmissions Patrimonials i Actes Jurídics Documentats, en l'Impost de Successions i 
Donacions i en l'Impost sobre el Patrimoni respecte dels béns compresos en els arts. 18, 19 i 24 de la Llei 
19/1991, de 6 de juny, de l'Impost sobre el Patrimoni.

INTERESSATS
Els subjectes passius i altres obligats tributaris als quals se'ls haja notificat el valor comprovat per 
l'administració en els Impostos de Transmissions Patrimonials i Actes Jurídics Documentats, Successions i 
Donacions i en l'Impost sobre el Patrimoni

OBSERVACIONS
La presentació de la sol·licitud de taxació pericial contradictòria o la reserva del dret a promoure-la determinarà 
la suspensió de l'execució de la liquidació i del termini per interposar recurs o reclamació contra esta.

NORMATIVA GENERAL
· [Normativa] Art. 27 de la Llei 19/1991, de 6 de juny, de l'Impost sobre el Patrimoni (BOE núm. 136, de 
7/06/91).
· [Normativa] Art. 98 del Reial Decret 1629/1991, de 8 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament de l'Impost 
sobre Successions i Donacions (BOE núm. 275, 16/11/91).
· [Normativa] Arts. 120 i 121 del Reial Decret 828/1995, de 29 de maig, pel qual s'aprova el Reglament de 
l'Impost sobre Transmissions Patrimonials i Actes Jurídics Documentats (BOE núm. 148, de 22/06/95).
· [Normativa] Art. 135 de la Llei 58/2003 General Tributària, de 17 de desembre, (BOE núm. 302, de 18/12/03).

DUBTES SOBRE LA TRAMITACIÓ TELEMÀTICA
Dubtes del tràmit
· Formulari de consulta

Problemes informàtics
· Formulari de consulta

SOL·LICITUD

TERMINI DE PRESENTACIÓ
En el termini del primer recurs o reclamació que procedisca contra: 
- la liquidació efectuada d'acord amb els valors comprovats administrativament 
- contra l'acte de comprovació de valors degudament notificat, quan la normativa tributària així ho preveja. 
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https://sede.gva.es/va/formulari-de-contacte-funcional
https://sede.gva.es/va/formulari-problemes-tecnics


RESERVA DEL DRET A PROMOURE-LA: 
L'interessat podrà reservar-se el dret a promoure la taxació pericial contradictòria quan estime que la 
notificació no conté expressió suficient de les dades i motius tinguts en compte per elevar els valors declarats i 
denuncie la dita omissió en un recurs de reposició o reclamació economicoadministrativa. 
En este supòsit el termini per interposar la taxació pericial contradictòria es comptarà des de la data de 
fermesa en via administrativa de l'acord que resolga el recurs o reclamació interposada.

FORMULARIS I DOCUMENTACIÓ
Sol·licitud, que es pot obtindre en l'Oficina d'Atenció al Contribuent de la seu de l'IVAT a València o de les seues 
delegacions a Alacant i Castelló, on s'inste a la taxació pericial contradictòria i s'especifique el número 
d'expedient, data de presentació, número de liquidació, identificació de l'interessat i, si és el cas, del 
representant degudament acreditada.
· Sol·licitud d'inici de procediment de taxació pericial contradictòria (https://atv.gva.es/va/sol-licitud-de-tpc)

FORMA DE PRESENTACIÓ
Presencial
- Oficina Liquidadora de Districte Hipotecari que haja practicat la liquidació. 
 
- O a:
· REGISTRE GENERAL DE L'AGÈNCIA TRIBUTÀRIA VALENCIANA (ATV)
· REGISTRE DE LA DELEGACIÓ DE L'AGÈNCIA TRIBUTÀRIA VALENCIANA - ALACANT (ATV)
· REGISTRE DE LA DELEGACIÓ DE L'AGÈNCIA TRIBUTÀRIA VALENCIANA - CASTELLÓ (ATV)

ENLLAÇOS
· Cercador del centre gestor competent
https://atv.gva.es/es/oficinas-competentes
· [Normativa] Vegeu art. 135 Llei 58/2003 General Tributària, de 17 de desembre
http://www.boe.es/boe/dias/2003-12-18/pdfs/A44987-45065.pdf

TRAMITACIÓ

INFORMACIÓ DE TRAMITACIÓ
- Sol·licitud per l'interessat d'inici del procediment. 
- L'Administració traslladarà als interessats el dictamen de pèrits de l'administració concedint-los un termini de 
15 dies perquè procedisquen al nomenament d'un pèrit, amb títol adequat a la naturalesa dels béns i drets a 
valorar i en un nou termini de 15 dies, l'interessat aportarà la valoració del pèrit per ell designat 
- Transcorregut el termini de 15 dies sense fer la designació del pèrit, s'entendrà la conformitat de l'interessat 
amb el valor comprovat donant-se per acabat el procediment. 
- Si la diferència entre el valor determinat pel pèrit de l'administració i la taxació realitzada pel pèrit designat per 
l'obligat tributari, considerada en valors absoluts, és igual o inferior a 120.000 ? i al 10% de la dita taxació, esta 
ultima servirà de base per a la liquidació. 
- Si la diferència és superior a allò que s'ha expressat en l'apartat anterior, l'administració anomenarà un pèrit 
tercer per sorteig públic d'entre els col·legiats que figuren en les llistes remeses pels Col·legis Professionals, 
d'acord amb la naturalesa dels béns a valorar, disposats a actuar com a pèrits tercers. 
- El pèrit tercer podrà exigir que prèviament a l'exercici de la seua comesa, es faça provisió de l'import dels seus 
honoraris per mitjà de depòsit en el Banc d'Espanya, en el termini de 10 dies. La falta de depòsit per qualsevol 
de les parts (obligat tributari/ administració) suposarà l'acceptació de la valoració realitzada pel pèrit de l'altra. 
- Quan la diferència entre la taxació practicada pel pèrit tercer i el valor declarat, considerada en valors 
absoluts, supere el 20% del valor declarat, els gastos del tercer pèrit seran abonats per l'obligat tributari i en cas 
contrari, per l'administració. 
- Entregada en l'Administració Tributària la valoració realitzada pel pèrit tercer, es comunicarà a l'obligat 
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https://atv.gva.es/va/sol-licitud-de-tpc
https://atv.gva.es/es/oficinas-competentes
http://www.boe.es/boe/dias/2003-12-18/pdfs/A44987-45065.pdf


tributari i se li concedirà un termini de 15 dies per justificar el pagament dels honoraris quan siguen a càrrec 
seu. Si és el cas, s'autoritzarà la disposició de la provisió d'honoraris depositats. 
- La valoració del pèrit tercer servirà de base a la liquidació que procedisca amb els límits del valor declarat i el 
valor comprovat inicialment per l'Administració Tributària.

ÒRGANS TRAMITACIÓ
AGÈNCIA TRIBUTÀRIA VALENCIANA ATV 
C/ GREGORI GEA, 14 
46009 València (València/Valencia) 
Tel.: 012 
Fax.: 961271159 
Web: https://atv.gva.es

•

RESOLUCIÓ

ÒRGANS RESOLUCIÓ
AGÈNCIA TRIBUTÀRIA VALENCIANA ATV 
C/ GREGORI GEA, 14 
46009 València (València/Valencia) 
Tel.: 012 
Fax.: 961271159 
Web: https://atv.gva.es

•

ESGOTA VIA ADMINISTRATIVA
Sí
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https://www.gva.es/va/inicio/atencion_ciudadano/buscadores/departamentos/detalle_departamentos?id_dept=20112
https://www.gva.es/va/inicio/atencion_ciudadano/buscadores/departamentos/detalle_departamentos?id_dept=20112

